



16+

РОССЕТИ
КУБАНЬ**Сергей Сергеев
возглавил
«Россети Кубань»**

Совет директоров предприятия одобрил назначение Сергея Сергеева генеральным директором «Кубаньэнерго» (предоставляет услуги под брендом «Россети Кубань»). Ранее Сергей Сергеев занимал должность заместителя генерального директора компании «Россети» по капитальному строительству.

Сергей Сергеев родился в городе Изобильном Ставропольского края. С отличием окончил Новочеркасский государственный технический университет в 1998 году, получив специальность «промышленное и гражданское строительство», а в 2003-м — Академию народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации по направлению «экономика, управление, финансы и правовые основы акционерных обществ».

До прихода в исполнительный аппарат Россетей в 2013 году с 2009 года Сергей Сергеев работал в должности заместителя председателя правления компании «Россети ФСК ЕЭС» — крупнейшей «дочки» холдинга, управляющей магистральными электросетями, а до этого занимал различные руководящие позиции в системе предприятий ОАО «Транснефть».

Генеральный директор группы компаний «Россети» Павел Ливинский, который лично представил нового руководителя коллектику компании «Россети Кубань», так прокомментировал назначение: «В лице Сергея Сергеева „Россети Кубань“ приобретают эффективного управленца, обладающего уникальным опытом реализации масштабных проектов в электроэнергетике. Придя в отрасль более десяти лет назад, он с первых дней курировал стратегически важные направления. За его плечами строительство электроэнергетической инфраструктуры к саммиту АТЭС во Владивостоке, зимним Олимпийским играм в Сочи, чемпионату мира по футболу и другим знаковым мероприятиям федерального значения. В Россетях Сергей успешно курировал блок капитального строительства всей группы компаний».

Как отметил глава холдинга Павел Ливинский, «Россети Кубань» — хорошо знакомый Сергееву актив. На протяжении нескольких лет он возглавлял совет директоров предприятия. «Убежден, ему не составит труда с первых же дней погрузиться в работу», — подчеркнул глава Россетей.

«Россети Кубань» (маркетинговый бренд ПАО «Кубаньэнерго») отвечает за транспорт электроэнергии по сетям 110 кВ и ниже на территории Краснодарского края и Республики Адыгея. Входит в группу «Россети». Общая протяженность линий электропередачи достигает 90 тыс. км. Площадь обслуживаемой территории — 83,8 тыс. кв. км.



Фото Владимира СЕМЕНЦА

Устанавливающий границы

ДЕНЬ КАДАСТРОВОГО ИНЖЕНЕРА ОТМЕЧАЕТСЯ В РОССИИ 24 ИЮЛЯ

Двенадцать лет назад — 24 июля 2007 года в Федеральном законе №221 «О государственном кадастре недвижимости» впервые официально была обозначена квалификация — кадастровый инженер, необходимая для лиц, осуществляющих подготовку документов для государственного кадастрового учета объектов недвижимости. Эта дата среди сообщества кадастровых инженеров и других лиц, имеющих отношение к государственному кадастру недвижимости, отмечается как День кадастрового инженера. О специфике работы, необходимых знаниях, особенностях законодательства разговор с кадастровым инженером Николаем Молчановым.

— Николай Геннадьевич, в условиях бурного развития Краснодара, который прирастает целыми районами, кадастровый инженер видится важным звеном в процессе строительства. Насколько сегодня востребована эта профессия?

— Без работы не сидим. Хотя несколько лет назад загрузка была намного больше. По моему мнению, причин тому положению две. Первая — количество кадастровых инженеров растет. Те же вузы каждый год выпускают из своих стен профильных специалистов. Вторая — строительные компании предпочитают держать в штате своих кадастровых инженеров на постоянной основе. Вместе с тем в Краснодарском крае услуги кадастрового инженера довольно востребованы. Просто сейчас лично у меня большинство заявок связано со строительством индивидуальных жилых домов, а не многоквартирных, как это было пять — семь лет назад.

— Вы упомянули о выпускниках вузов. Но хватает ли им уровня квалификации, чтобы сразу стать кадастровым инженером?

— Наша профессия требует не только теоретических знаний, но и большого опыта. В настоящее время в соответствии с требованиями Федерального закона от 24.07.2007 №221-ФЗ «О кадастровой деятельности» кадастровый инженер вправе осуществлять кадастровую деятельность, только если он яв-

ляется членом саморегулируемой организации кадастровых инженеров. В соответствии с требованиями указанного закона ни один выпускник вуза не может стать кадастровым инженером, если он не имеет опыта работы в качестве помощника кадастрового инженера не менее двух лет, в течение которых он под руководством кадастрового инженера принимал участие в подготовке и выполнении кадастровых работ (стажировка).

За это время молодой человек полностью вникает в тонкости профессии, получает необходимые навыки, досконально изучает процедуру кадастровых работ, необходимых для осуществления кадастрового учета. Кроме этого надо хорошо ориентироваться в юридических аспектах деятельности, потому что законодательство постоянно меняется и мы обязаны моментально перестраивать свою работу в соответствии с новыми требованиями.

Я уверен, что профессионалом можно стать, только если начать свой путь с азов. Помочь по объектам с тяжелым оборудованием. Вешку потаскать по жаре, дождю и морозу. Неоднократно доказать специалистам органа кадастрового учета или органа по государственной регистрации прав, что твои документы составлены правильно, и так далее.

Ведь кто такой кадастровый инженер? Это специалист, который выполняет работы

по подготовке технического плана объекта недвижимости межевого плана, акта обследования. Мы занимаемся межеванием, то есть установлением местоположения границ земельных участков, а также определяем параметры и местоположение объектов капитального строительства, наличие либо отсутствие объектов капитального строительства на земельных участках. Я, к примеру, являясь кадастровым инженером, также являюсь судебным экспертом и осуществляю производство судебных экспертиз по специальностям «исследование домовладений с целью установления возможности их реального раздела между собственниками в соответствии с условиями, заданными судом; разработка вариантов указанного раздела» и «исследование объектов землеустройства и земельных участков, в том числе с определением их границ на местности». Кроме того, обладая высшим юридическим образованием, я оказываю юридическим и физическим лицам юридическую помощь, подготавливая иски или отзывы и возражения на иски, а также представляя интересы клиентов в судах.

Я осуществляю свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, организовав кадастрово-правовой центр «Законъ и Право». Реклама

(Окончание на 5-й стр.)

ИНТЕРВЬЮ

КОГДА ЗА КАЖДОЙ ЦИФРОЙ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Статистика в здравоохранении не просто сухие цифры. Сегодня перед врачами стоит задача использовать все методы и технологии, доступные современной медицине для спасения жизней. О том, как сохранить здоровье надолго, что такое национальные проекты и как они реализуются на практике, мы поговорили с министром здравоохранения Краснодарского края Евгением Филипповым.

— Евгений Федорович, если коротко, что сегодня должен сделать каждый из нас, обычных людей, чтобы жить долго и не болеть?

— Благополучие человека складывается из разных сторон жизни. Нам всем важна и профессиональная самореализация, и материальное благополучие, и поддержка близких, и, безусловно, здоровье. Но медицина — это лишь одна из составляющих, влияющих на то, о чем вы спрашиваете. Есть статистика, подтверждающая, что здоровье и долголетие человека на 85 процентов зависит от внешних факторов и только на 15 процентов — от здравоохранения. Задача медиков в рамках этих 15 процентов, которые нам отведены и в которых мы можем чего-то достичь,— сделать максимум. С этой целью реализуются федеральные национальные проекты и региональные. Для этого в крае проводится активная профилактическая работа с населением, в медорганизации закупается современное оборудование, врачами применяются инновационные методы проведения малоинвазивных (органосохраняющих) операций. В крае функционирует сеть сосудистых центров, в которых есть всё необходимое для спасения жизни пациента в течение «золотого часа», и травмцентров, куда доставляются пациенты после ДТП. Но есть еще один важный аспект, о котором я бы хотел упомянуть. Да, врачи ответственны за оказание медпомощи пациенту. Но для того чтобы врач занялся вашим здоровьем, нужно хотя бы дойти до него. Если пациент ни разу не был на обследовании и даже по приглашению поликлиники не проходит диспансеризацию, если тянет до последнего и не обращается к врачу... Вы понимаете, что медицина не всегда сможет помочь. Поэтому вывод один: ведите здоровый образ жизни, регулярно проходите профилактические осмотры и не занимайтесь самолечением.

— Кстати, с удовольствием читаем в соцсетях #ЗДОРОВЫЕСОВЕТЫ кубанских врачей. Как возникла идея этой рубрики?

— Мир не стоит на месте. Если лет десять назад люди получали информацию в основном из СМИ, то сейчас многие стараются найти ответы на свои вопросы в соцсетях. Мы хорошо понимаем, что не всегда размещенная в соцсетях информация является достоверной. И для того, чтобы переломить ситуацию, когда некомпетентные домыслы и слухи позволяют людям заниматься самолечением или игнорировать элементарные, знакомые с детства правила, кубанские врачи объединились и дают свои рекомендации людям под хештегом #ЗДОРОВЫЕСОВЕТЫ. У нас есть свой узнаваемый серо-зеленый логотип, по которому можно легко определить именно эти посты. Это достоверные и компетентные медицинские мнения по ведению здорового образа жизни, профилактике заболеваний, о хорошем самочувствии. Важно то, что каждый врач дает советы в ненаучном, неакадемическом стиле, говорит от себя, простым, понятным каждому языком. С апреля в соцсетях было опубликовано более сотни здоровых советов. Причем читают эту рубрику и делают репосты в свои акаунты не только жители края, но и вся Россия. Нас это очень радует и придает уверенности в том, что эта рубрика полезна и интересна.

— Большое внимание на федеральном уровне уделяется национальному проекту

«Демография». Какие перемены сегодня в нашем крае в этой связи?

— Впервые за последние годы Краснодарский край достиг рекордного показателя снижения младенческой смертности — 2,9 промилле. Как я уже говорил, это очень хороший показатель, который мы постараемся удержать, а если мыслить амбициозно, еще и улучшить. Для этого в Краснодарском крае есть все возможности. Постоянно обновляется материально-техническая база медорганизаций, у нас работает три перинатальных центра самого высокого класса, в которых оказывается медпомощь женщинам и детям с серьезными патологиями. Как вы знаете, в конце прошлого года в Сочи был открыт новый перинатальный центр. На сегодняшний день в нем родилось уже более тысячи детей. В краевом перинатальном центре на базе Детской краевой больницы в Краснодаре с момента его открытия родился уже 50-тысячный ребенок. Это сложные роды и те дети, которым требуется медицинская помощь с самого рождения. Кроме того, в каждом районе есть роддома, в которых регулярно обновляется оборудование.

К сожалению, повлиять на желание женщины родить ребенка медики не могут. Но на сегодняшний день в крае гарантирован высокий уровень оказания медпомощи роженицам, и наша основная задача — сделать так, чтобы женщина после рождения первого ребенка пришла за вторым и третьим, чтобы вся необходимая медпомощь ей была оказана и роды прошли максимально комфортно.

— Еще одна важная сторона этого вопроса — борьба с абортами. Есть конкретные результаты или снижение видно только на бумаге?

— Врачам нет смысла работать только для отчетов или, как вы говорите, «бумаги». За каждой цифрой человеческая жизнь. Поэтому все мероприятия, которые мы реализуем, имеют серьезные цели. Мы работаем на результат. И я приведу вам конкретные практические примеры.

В крае действует Соглашение о сотрудничестве Министерства здравоохранения Краснодарского края с епархиями Кубанской митрополии Русской православной церкви. Вместе с представителями духовенства мы помогаем женщинам, которые задумались об aborte, принять верный психологический шаг и отказаться от прерывания беременности. В том числе регулярно проводим недели против абортов «Подари мне жизнь». Вы, наверное, знаете, что в этом году лауреатом премии «Дорога жизни» у нас стала психолог из Тимашевска, которая за год с небольшим отговорила 170 женщин, обратившихся для прерывания беременности. А ведь такие психологи работают в каждом районе. Можете представить, сколько женщин изменило свое решение и встало на учет по беременности! В общей сложности за последние пять лет кубанские медики сохранили более девяти тысяч беременностей! То есть спасли как минимум девять тысяч жизней. Работа по доабортному консультированию ведется во всех женских консультациях нашего края уже много лет. Врачи совместно с психологами и представителями духовенства помогают женщинам, оказавшимся в непростой ситуации. Комплекс мероприятий медиков Кубани по предупреждению прерывания беременности позволил сократить число абортов в крае за несколько лет на 20 процентов.

Еще один важный инструмент, с помощью которого мы можем повлиять на демографическую ситуацию,— лечение бесплодия с применением ЭКО. В крае повышается доступность экстракорпорального оплодотворения. Только в 2018 году, благодаря применению метода ЭКО, родилось 1053 ребенка.

— Насколько доступна качественная медицина жителям сельской местности?

— В отдаленных населенных пунктах продолжают открываться описы врачей общей практики. На сегодняшний день в крае почти 260 описов ВОП и 650 фельдшерско-акушерских пунктов. Количество описов общей практики за пять лет увеличилось на 61 про-

кацественных новообразований. Врачи регулярно проводят дни открытых дверей в онкодиспансерах, выезжают на хутора и в станицы для осмотра населения. На консультацию к онкологам в эти дни могут прийти все желающие без направлений. За восемь лет проведения акций осмотрено более четырехсот тысяч человек. Открыты медорганизации для оперативного лечения онкобольных нового формата — центры амбулаторной онкологической помощи. Сегодня в крае работает уже семь таких центров. В них пациенты максимально быстро проходят обследование для подтверждения онкозаболевания, при необходимости получают направление в онкодиспансер и проходят курс лечения.

В борьбе с онкозаболеваниями от того, когда будет обнаружена опасная опухоль, во многом зависит успех лечения. У 60 процентов зарегистрированных в прошлом году пациентов злокачественные новообразования выявлены на начальных стадиях, что дает возможность полностью победить рак. Этот показатель выше, чем в среднем по России (55,6 процента). Но, к сожалению, всё еще встречаются случаи, когда человек тянет несколько лет и не обращается к врачам. У нас недавно был такой случай, когда пациентка пришла в Краевую онкодиспансер №1 с двумя огромными опухолями, которые развивались у нее несколько лет. Да, у нас есть всё для лечения, но было бы лучше, если бы пациентка сразу обратилась к врачу, избежала серьезной операции и длительного восстановления организма.

Достичь хороших результатов можно, только если врачи будут заниматься лечением, а каждый человек будет следить за собой,вести здоровый образ жизни и вовремя проходить профилактические обследования.

Мы всех приглашаем в поликлиники на диспансеризацию и профосмотры. Сейчас диспансеризацию в поликлиниках можно пройти по будням до восьми вечера и по субботам.

— Поговорим о пожилых людях. Вопрос, который всегда актуален: как сделать жизнь наших родителей максимально долгой и помочь им как можно дольше оставаться здоровыми?

— Здоровье людей старшего поколения заслуживает особого внимания. Сегодня в крае для системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения в поликлиниках края открыто 33 гериатрических кабинета. До конца 2019 года в семи районах края открываются геронтологические отделения, а еще во всех муниципальных образованиях Краснодарского края на базе отделений терапевтического профиля зарабатывают дополнительные геронтологические койки. Проводятся выездные обследования в рамках проекта «Кубань — край долгожителей», во время которых люди проходят обследования, получают консультации краевых специалистов и при необходимости госпитализируются в специализированные учреждения для прохождения лечения.

— Еще один важный национальный проект — «Здравоохранение». Как Кубань реализует этот проект?

цент, а врачебных амбулаторий — более чем на 24 процента. Ежегодно они принимают до полутора миллиона человек.

Краснодарский край один из первых субъектов России присоединился к проекту «Бережливая поликлиника». На сегодняшний день уже 87 поликлиник перешли на бережливое производство. Новый формат сократил время записи на прием к врачу в три раза, очередь — в четыре раза, время ожидания — более чем в четыре раза.

В крае во всех поликлиниках (поликлинических отделениях) Краснодарского края осуществляется запись на прием к врачу через Интернет и информаты — в среднем за год им воспользовались более 8,5 миллиона раз.

Для того чтобы работающие люди имели возможность во всех районах края без выезда в Краснодар обследоваться у краевых специалистов, мы уже девять лет ежемесячно проводим выездные акции в сельских поликлиниках. Профильные специалисты краевых медорганизаций, в том числе кардиологи и неврологи, ведут прием пациентов по субботам, в нерабочие дни. Врачи беседуют с каждым больным, оценивают результаты обследования, определяют наличие заболевания или факторов к развитию болезней сердца, назначают необходимое лечение и при необходимости дают направление в специализированные клиники края. За годы работы выездного проекта осмотрено более трехсот тысяч человек. За последние пять лет снизилась смертность от сердечно-сосудистых заболеваний на 17,6 процента.

Кроме того, в нашем крае успешно ведется активная работа по раннему выявлению зло-



— Всё, о чем я говорил выше,— это практические меры, предпринимаемые медиками для реализации нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография». Те приоритеты, которые отмечены в национальных проектах, уже много лет взяты за основу кубанскими медработниками.

В рамках реализации регионального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» ведется работа с населением через профилактические выездные акции и средства массовой информации. И на сегодняшний день мы понимаем, что эти меры помогают постепенно переломить ситуацию, бережное отношение к собственному здоровью со временем становится необходимостью для кубанцев. Эти выводы врачи Кубани сделали на основании подсчета количества участников акций, проводимых краевым Минздравом. Жители края стали в разы чаще посещать анонсируемые министерством массовые профилактические акции. Благодаря постоянному взаимодействию краевого Минздрава со СМИ на тестирование в рамках акции «Стоп ВИЧ/СПИД» только за 2018 год пришло более десяти тысяч человек, то есть в три раза больше, чем за весь 2016 год. Посещаемость профакций в рамках проекта «Кубань против рака» также растет с геометрической прогрессией: в 2014 году было осмотрено 38 тысяч человек, за 2018 год — 85 тысяч.

Кроме того, ежегодно в рамках акции «Кубань против рака: недели мужского и женского здоровья» число посетителей на несколько тысяч превосходит все спрогнозированные планы. Люди приезжают с вырезками из газет, зная, что их обследуют и при необходимости своевременно начнут лечение.

— Наболевшая история про кадровый дефицит в отрасли. Во время прямой линии с президентом эта тема тоже поднималась, и мы понимаем, что необходимы системные решения. Но является ли кадровый вопрос актуальным для нашего края и что делается в этом направлении?

— Конечно, обеспечение медицинских организаций квалифицированными кадрами — задача приоритетная всегда. Сегодня мы продолжаем работать по этим направлениям, и одна из важнейших задач — обеспечение кадрами медицинских организаций, оказывающих помощь по профилям «онкология», «кардиология», «педиатрия».

В рамках данного проекта до конца 2019 года планируется организовать и обеспечить подготовку необходимого количества медицинских работников с учетом потребности медицинских организаций в квалифицированных медицинских кадрах, рассчитанной на 2019 год, вовлечь в систему непрерывного медицинского образования, в том числе с использованием дистанционных образовательных мероприятий, более 12 тысяч специалистов. Еще 15 тысяч пройдут профессиональную переподготовку и смогут работать в медорганизациях, где сейчас открыты вакансии.

В 2018 году команда специалистов медорганизаций края только благодаря программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» пополнилась на 369 специалистов. Всего за годы работы проекта в крае количество медработников увеличилось почти на три тысячи человек. Кроме того, действует программа «Врачебные кадры для сельского здравоохранения» и целевой прием в Кубанском государственном медицинском университете. По нему сегодня обучается почти полторы тысячи студентов, которые затем начнут работу в кубанских больницах и поликлиниках.

Марина МАКСИМОВА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Алексей Копайгородский: «Важно не потерять доверия граждан»

В Краснодарском крае завершила работу мобильная приемная президента.

Делегация под руководством заместителя полпреда главы государства в ЮФО Владимира Гурбы осмотрела объекты в нескольких муниципалитетах. Итоги обездов подвели в ходе приема граждан в Краснодаре.

— Нам важно не потерять доверия граждан и выполнить вовремя все данные им обещания. Речь идет о благополучии кубанцев — это то, чем мы не можем пренебречь, — отметил заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края.

В приеме граждан также приняли участие главный федеральный инспектор по краю Алексей Ермаков, заместитель прокурора края Антон Горобцов, руководители исполнительных органов власти и главы муниципальных образований.

Наталья Лысенко из Краснодара обратилась с вопросом благоустройства бульвара «Гагаринский». Заявительница сообщила, что работы включают в себя укладку тротуарной плитки, обустройство детских игровых и спортивных площадок, установку новых лавочек, урн и уличного освещения. На бульваре будут высажены новые деревья, кустарники, газоны. Благоустройство планируется завершить до декабря 2019 года.

Жительница Горячего Ключа Людмила Беккер приехала с просьбой отремонтировать дорогу по улице Красной в станице Мартанской. Работы там проводились более десяти лет назад. В ходе приема было отмечено, что указанный участок будет отремонтирован до конца года.

Любовь Соснова из Геленджика попросила оказать содействие в создании спортплощадки. На сегодняшний день для строительства объекта на ул. Рабочей в Архипо-Осиповке уже оформлен земельный участок, разработан проект, включающий в себя площадку для волейбола, баскетбола, мини-футбола и зону воркаута. Представитель профильного ведомства сообщил, что сдать площадку планируется до 15 января 2020 года.

Владимир Гурба попросил должностные лица обратить внимание на недопущение нарушения сроков исполнения поручений по всем объектам. Алексей Копайгородский в свою очередь отметил, что жестко контролировать сроки — позиция губернатора Краснодарского края.

СОВЕЩАНИЕ

Не оставаться в стороне

Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Алексеенко провел совещание, на котором шла речь о вовлечении граждан в реализацию национальных проектов.



Андрей Алексеенко отметил, что сейчас необходимо увеличить количество жителей края, вовлеченных в реализацию нацпроектов. Одним из примеров является рейтинговое голосование за территории для благоустройства в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

— В этом году свыше 460 тысяч кубанцев приняло участие в рейтинговом голосовании. Это составляет 17 процентов от численности всего населения региона. Необходимо, чтобы максимальное число жителей края понимало суть нацпроектов, их цели, — подчеркнул Андрей Алексеенко.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Под особым контролем

Первый заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края Андрей Коновалов оценил качество выполненных работ в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Ремонт выполнен на улице Геологической, связывающей две магистральные улицы — Российскую и Ростовское шоссе.

Андрей Коновалов отметил, что участок имеет важную социальную значимость для жителей, так как на Геологической находится городская поликлиника №13 и возле нее всегда повышенное движение транспорта.

— Протяженность улицы чуть больше километра, но это не значит, что подобные объекты менее значимы, чем дороги в центре. Новое дорожное полотно отвечает всем современным требованиям, поэтому теперь движение автомобилей и пешеходов будет здесь более комфортным, — подчеркнул Андрей Коновалов.

Обсуждение хода ремонтных работ дорог в крае продолжили на совещании в

региональном Министерстве транспорта и дорожного хозяйства. Участие в мероприятии приняли представители краевой и муниципальной власти, подрядных организаций, сотрудники ГИБДД, технадзора.

Как доложил руководитель ГКУ КК «Краснодаравтодор» Евгений Зайцев, в краевой столице на сегодняшний день самые масштабные ремонты идут на улицах Красной, Сормовской, Новокузнецкой, Гаврилова, Ставропольской, Старокубанской.

— Днем вести работы в полном объеме дорожники не могут из-за плотного транспортного движения, поэтому в основном техника выходит на объекты в ночное время, — сказал Евгений Зайцев.

Он также обратил внимание подрядчиков, что необходимо соблюдать чистоту и убирать строительный мусор.

Также на совещании была дана оценка работ по БКАД в Сочинской агломерации. Здесь выполнена примерно третья часть от всего запланированного ремонта — завершено 18 объектов.

Что касается Новороссийска, то здесь не только ремонтируют дороги, но и строят и реконструируют их. Причем работы в городе-герое ведут комплексно, с учетом социальной значимости объекта. Например, на улицу Судостальскую дорожники выйдут после того, как завершат замену трубопровода рабочие «Водоканала». А ремонт на улице Видова поможет снизить транспортную нагрузку по одной из главных улиц — Анапскому шоссе и улучшить качество жизни 13-го микрорайона города.

— У нас есть все ресурсы и возможности, чтобы нарастить темпы работы. Мероприятия в рамках национального проекта мы должны завершить через месяц. Напоминаю, что качество ремонта — под особым контролем, — подытожил Андрей Коновалов.

Материалы подготовила Марина ГЛЕБОВА
Foto предоставлено администрацией Краснодарского края

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

На что потратит Краснодар новые доходы

77-е заседание депутатов городской Думы провела председатель Вера Галушко. На рабочей встрече законодателей присутствовал мэр кубанской столицы Евгений Первышов. Последнее перед парламентскими каникулами заседание ознаменовалось принятием важных решений для Краснодара и горожан.

Председатель городской Думы Вера Галушко кратко обрисовала основные темы заседания.

— Депутаты рассмотрели 23 вопроса, по которым были приняты решения. Прежде всего мы заслушали отчет начальника Управления МВД России по городу Краснодару Дмитрия Остапенко о проделанной за полугодие работе. В целом обстановка в городе стабильная. Тем не менее наблюдается рост общей преступности, но вместе с тем растет и раскрываемость преступлений. Всем структурам власти было рекомендовано предметнее заниматься профилактической работой среди нашей молодежи и подростков. Также мы традиционно внесли поправки в ранее принятые решения о местном бюджете, увеличив доходную часть на 368 миллионов рублей. Все деньги, полученные из краевого бюджета, пойдут на решение социальных проблем. Кроме того, мы внесли поправки в ранее принятые решения по наказам избирателей с учетом предложений, которые получили во время участия в сходах граждан. Также внесли поправки в решение о приватизации объектов муниципальной собственности, установили начальную цену данным объектам. Мы с удовлетворением приняли решение о возвращении льгот школьникам и студентам на весь период обучения. Ранее мы исключили эти льготы на летний период. Ошибки следует своевременно признавать. Также мы определили место установки четырех бюстов Героям Советского Союза на территории школы №58 ко Дню 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Средства на установку бюстов из местного бюджета уже выделены.

Право на порядок

О деятельности краснодарского гарнизона полиции отчитался начальник Управления МВД России по городу Краснодару полковник полиции Дмитрий Остапенко. Он сообщил, что по итогам первого полугодия 2019 года подростковая преступность снизилась на 36,8 процента, несовершеннолетними совершено 79 преступлений, что на 46 меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Из 75 несовершеннолетних, совершивших преступления, жителями края является 71 подросток.

На профилактическом учете в отделе по делам несовершеннолетних Управления МВД России по городу Краснодару состоит 535 несовершеннолетних и 262 неблагополучных родителя. По итогам шести месяцев 2019 года на внутришкольном учете в образовательных организациях города состоит 543 несовершеннолетних.

— За отчетный период было зарегистрировано 91 сообщение о самовольном уходе из дома несовершеннолетних, что на 35 фактов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Все ушедшие из дома найдены, переданы законным представителям. Противоправные действия в отношении данной категории несовершеннолетних за время их отсутствия не совершались. В рамках рейдовых мероприятий по реализации требований закона Краснодарского края №1539-КЗ выявлено 1689 подростков,— отметил Дмитрий Остапенко.

Если говорить о состоянии преступности вообще, то по итогам полугодия в Красно-



даре более чем на пять процентов сократилось количество преступлений, совершенных на улицах, площадях и в парках. В структуре уличной преступности снизилось количество умышленных убийств, грабежей и разбойных нападений.

Однако серьезной проблемой, по словам начальника УВД, становится рост количества правонарушений на территории торговых центров. Дмитрий Остапенко подчеркнул, что основная причина — слабая работа многих частных охранных предприятий, и отметил эффективность городских советов безопасности по этой теме, благодаря которым ситуация меняется в положительную сторону.

Также с целью профилактики мошенничеств, совершаемых с использованием средств мобильной связи, и незаконного списания денежных средств со счетов банковских карт сотрудниками городской полиции был предпринят целый комплекс профилактических мер. Основными видами преступлений данной категории на территории города являются мошенничество с использованием телефонной связи, банковскими переводами, в сфере автострахования и покупки-продажи товаров в сети Интернет.

Депутаты единогласно поддержали инициативу своего коллеги о том, что для борьбы с телефонными мошенничествами первоначально нужно наладить должное информирование населения через средства массовой информации.

В конце своего выступления Дмитрий Остапенко отметил, что всё еще существует проблема укомплектованности подразделений патрульно-постовой службы краснодарской полиции, также остро ощущается нехватка помещений для работы участковых уполномоченных.

Глава города Евгений Первышов пообещал поэтапно решать вопросы, озвученные начальником полиции. Мэр рассказал о планах по строительству нового административного корпуса на месте старого здания по улице Фестивальной. Оно находится в муниципальной собственности, и сейчас по договоренности с полицией там временно поместят пункт участковых уполномоченных.

— Отчет главы УВД уже стал традиционным,— комментирует председатель комитета по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан Сергей Геращенко. — Перед тем как документ попал на сессию, каждый комитет с ним ознакомился и задал свои вопросы. В целом работа органов внутренних дел была признана удовлетворительной, были отмечены позитивные моменты в раскрываемости преступлений.

Доходы — на расходы

О том, как изменится бюджет Краснодара в 2019-м и плановом периоде 2020 и 2021 годов, рассказал депутатам директор Департамента финансов администрации города Николай Лебедев. По его словам, основные характеристики местного бюджета на 2019 год не изменяются. Общий объем доходов составляет 32,6 миллиарда рублей, расходов — 33,7 миллиарда, а дефицит остается на прежнем уровне — 1,03 миллиарда рублей. Изменения на 2020 и 2021 годы в бюджет не вносятся.

По словам председателя комитета по финансово-бюджетной и налоговой политике Вадима Дьяченко, доходная часть бюджета увеличена на 368 миллионов рублей.

— 121 миллион — это поступления из краевого бюджета на обеспечение программы бесплатного школьного образования,— говорит Вадим Дьяченко. — Также на 247 миллионов были увеличены доходы по статье «налоги физических лиц». В связи с этим на 368 миллионов рублей увеличены и расходы городской казны. Семьдесят пять миллионов направлено Департаменту городского хозяйства. На эти деньги к 75-летию Победы будут обследованы, отремонтированы и отреставрированы все памятники Великой Отечественной войны. Восемнадцать миллионов мы выделили Департаменту транспорта, из них шесть миллионов пойдет на компенсацию затрат транспортных организаций по перевозке льготников — школьников и студентов. Тридцать пять миллионов получит Департамент муниципальной собственности на выкуп земли для обустройства дороги возле улицы Думенко. Департаменту строительства 54 миллиона рублей выделено на обеспечение программы аварийного и ветхого жилья, еще 39 миллионов получит Управление культуры города. Краевые субсидии — 54 миллиона в 2020 году и 50 миллионов в 2021-м — пойдут на софинансирование программы обеспечения жильем детей-сирот.

Понадеялись на бизнес

На заседании также было утверждено два вопроса городского Департамента муниципальной собственности. Помимо того, что была утверждена начальная цена объектов недвижимости, было принято важное решение: отменить приватизацию исторического здания на улице Красной, 118/1,— дома купца М. М. Лихацкого, построенного в 1900 году.

— В связи с исторической ценностью данного строения мы изменили свое решение и исключили его из перечня объектов муниципального имущества, подлежащего приватизации. Городские власти решили самостоятельно произвести ремонтные работы дома Лихацкого,— прокомментировал ситуацию председатель комитета по собственности, приватизации, землеустройству, градостроительной и архитектурной деятельности Евгений Рудь.

Напомним, что в прошлом году глава города Евгений Первышов признал городской достопримечательностью дом купца Лихацкого, но состояние памятника архитектуры вызвало у него серьезную обеспокоенность. В тот момент существовала договоренность с компанией-инвестором, завершающей строительство отеля «Марриотт», о том, что данное здание будет передано ей в аренду на условиях проведения полного объема реставрационных работ с четкими сроками исполнения. В итоге договоренность ни к чему не привела. Нынешнее решение городских властей и городской Думы позволит администрации самостоятельно привести памятник архитектуры в надлежащее состояние.

Право льгот — круглый год

Как отметила в общении с нашим корреспондентом председатель городской Думы Вера Галушко, на заседании была оперативно исправлена ошибка, допущенная городскими властями ранее, когда студентов и школьников лишили льготного проезда в общественном транспорте на летний период.

Теперь льготный проезд для школьников и студентов Краснодара будет снова круглогодичным. Проездной билет на пятьдесят поездок будет стоить 800 рублей, то есть 16 рублей за одну поездку. При покупке проездного на 75 поездок за 1050 рублей цена одного билета составит 14 рублей. Это хорошее подспорье для бюджета краснодарских семей.

В память о героях

Говорили депутаты и о подготовке к празднованию 75-летия Великой Победы. Глава города Евгений Первышов отметил, что к этой дате будут отремонтированы и приведены в порядок все памятные места, мемориалы, связанные с подвигами кубанцев и краснодарцев в годы Великой Отечественной войны.

Также было принято решение установить бюсты четырем Героям Советского Союза на территории 58-й школы имени Героя СССР Евдокии Носаль в Пашковском районе.

— По предложению коллектива среднего учебного заведения, ветеранских организаций мы приняли решение об увековечении памяти Героев Советского Союза — выпускников школы. Эти памятники станут дополнением к уже существующему на территории данного мемориала. Тем более важно, что всю эту работу мы делаем в преддверии 75-летия Великой Победы,— сказал председатель комитета по вопросам местного самоуправления Зорик Садоян.

Бюсты Героев Советского Союза Николая Максимовича Иванова, Якова Трофимовича Кобзаря, Дмитрия Григорьевича Мирошниченко и Андрея Ефимовича Черцова изготовлены и установлены на территории средней школы №58, рядом с памятным знаком, на котором выбиты имена героев Великой Отечественной войны — выпускников учебного заведения. Мемориал планируется открыть в октябре 2019 года, к юбилею основания станицы Пашковской.

Сергей КОРНИЕНКО

Устанавливающий границы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы всегда открыты для сотрудничества, и все заинтересованные в этом лица могут обратиться к нам за консультацией или помочь по телефонам: 8 (918) 000-44-43, 8 (918) 482-22-30, 8 (988) 674-65-12, 8 (918) 205-92-22, а также посмотреть информацию о выполняемых нами работах и оказываемых услугах в сети Интернет на сайте по адресу: www.zakon-pravo.info.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 24.07.2007 №221-ФЗ «О кадастровой деятельности» наличие высшего юридического образования не дает права осуществлять кадастровую деятельность, вследствие чего до 2020 года мне предстоит пройти переподготовку и подтвердить свою квалификацию. Так и учусь не переставая. При этом у меня высшее юридическое образование и высшее образование по специальности «государственное и муниципальное управление». Эти знания мне очень помогают в работе. Могу об этом заявить абсолютно ответственно с высоты своего двенадцатилетнего опыта работы в области землеустройства и восьмилетнего опыта работы кадастровым инженером.

Строительство очень дорогостоящее предприятие, и каждая ошибка может обернуться большими затратами. Несет ли кадастровый инженер ответственность за свои действия?

— Конечно. Вплоть до уголовной. Также кроме прочих случаев кадастровый инженер исключается из саморегулируемой организации кадастровых инженеров в случае принятия в течение календарного года органом регистрации прав решений об отказе в осуществлении кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав в

случае, если в течение срока приостановления осуществления кадастрового учета не устранены причины, препятствующие осуществлению кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав, указанные в решении о приостановлении, принятом по основаниям, указанным в пунктах 19, 25, 28–32, 34, 35, 42, 45 части 1 статьи 26 Федерального закона от 13 июля 2015 года №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», которые связаны с подготовленными кадастровым инженером межевым планом, техническим планом, актом обследования, картой-планом территории и суммарное количество которых составляет двадцать пять и более процентов от общего количества решений об осуществлении кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав и отказе в осуществлении кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав, которые связаны с подготовленными кадастровым инженером межевым планом, техническим планом, актом обследования, картой-планом территории, при условии, что общее количество таких решений должно быть не менее двадцати.

Иключение из саморегулируемой организации кадастровых инженеров автоматически ставит ему запрет на осуществление кадастровой деятельности.

Если же в результате внесения кадастровым инженером заведомо ложных сведений в межевой план, технический план, акт обследования, проект межевания земельного участка или земельных участков либо карту-план территории или подлог документов, на основании которых были подготовлены межевой план, технический план, акт обследования, проект межевания земельного участка или земельных участков либо карта-план территории, эти действия причинили крупный ущерб гражданам, организациям или государству, ущерб превышает два миллиона двести пятьдесят тысяч рублей, то наступает уже уголовная ответственность в соответствии со статьей 170.2 Уголовного кодекса Российской Федерации.

И вот тут существует, на мой взгляд, несправедливость.

— Какая? За ошибки надо платить — разве не так?

— Согласен. Но если кадастровый инженер ошибся, то его накажут — тут сомнений нет. А вот недоработки и ошибки специалистов органа государственной регистрации прав и органа кадастрового учета, которые зачастую влекут очень серьезные последствия для застройщика или продавца, покупателя недвижимости, совершенно безнаказанны.

К сожалению, сегодня ни один кадастровый инженер не может дать стопроцентной гарантии, что даже идеальный в плане оформления объект будет без проблем поставлен на государственный кадастровый учет. В подавляющем большинстве основанием для принятия решений о приостановлении или об отказе в государственном кадастровом учете лежит человеческий фактор. Проще говоря, недостаточная квалификация некоторых специалистов органа государственной регистрации прав и органа кадастрового учета.

— Поясните подробнее, пожалуйста.

— Приостановка или отказ в осуществлении кадастрового учета зачастую происходит из-за ошибок специалистов органа по государственной регистрации прав или органа кадастрового учета. Что-то специалист недосмотрел, или, наоборот, на ровном месте запол-



дозрил неладное, и он, не сомневаясь, выносит решение, по которому объект нельзя ставить на кадастровый учет. Из-за этого срываются сделки у людей, в том числе покупающих жилье по ипотеке, застройщики несут большие убытки, теряют время и так далее. Когда же выясняется, что кадастровый инженер сделал свою работу четко и с соблюдением всех требований, объект ставят на учет. Но специалисты органа по государственной регистрации прав или органа кадастрового учета, допустившие ошибки или проявившие халатность, не несут за эту задержку времени, финансовые потери и прочие неприятности никакой ответственности.

Считаю это несправедливым. В свое время я обращался в Государственную Думу Российской Федерации с предложением внести в закон поправки, предусматривающие ответственность для специалистов органов по государственной регистрации прав и специалистов органа кадастрового учета за принимаемые решения. Она должна быть аналогичной той, которая применяется к кадастровым инженерам: определенное количество ошибок за год — увольнение, крупный ущерб — пускай разбираются правоохранительные органы. К сожалению, пока мое предложение не заинтересовало депутатов. Но мы общаемся с коллегами, для защиты своих прав создали свою, так сказать народную саморегулируемую организацию кадастровых инженеров «Союз „Некоммерческое объединение кадастровых инженеров“», которая зарегистрирована в Саратове и успешно защищает права своих членов, в том числе в судебном порядке. Сейчас нам гораздо легче коммуницировать, потому что мы активно общаемся в рамках своей СРО и на более высоком уровне. Я, являясь членом правления нашей народной СРО, также являюсь членом президиума Национального объединения саморегулируемых организаций кадастровых инженеров, которое также активно защищает права кадастровых инженеров.

— В заключение беседы что вы пожелаете себе и своим коллегам в профессиональный праздник?

— Много работы, профессионального роста и, конечно же, здоровья! С праздником, коллеги!

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Все ли по плану?

Когда в многоквартирных домах, включенных в план капитального ремонта, будет наконец-то проведен ремонт и сколько еще краснодарцам ждать замены лифтового оборудования? Эти вопросы обсудили на еженедельном планерном совещании депутаты городской Думы.

Провела совещание председатель городской Думы Вера Галушко.

По словам заместителя директора департамента, начальника жилищного отдела Департамента городского хозяйства и топливно-энергетического комплекса Андрея Лаша, в 2018 году планом было предусмотрено выполнение работ в 151 многоквартирном доме. Завершение этих мероприятий было запланировано в текущем году, однако, как оказалось, не все идет по плану. Работы выполнены пока на тридцати объектах, и шесть находятся в приемке.

Различные виды работ в рамках программы капитального ремонта 2019 года выполнят в 381 доме краевого центра, в том числе в 116 домах заменят 363 лифта.

— Старые лифты в домах начали демонтировать еще в апреле. Для людей, особенно пожилых, их отсутствие вызывает большие неудобства. Когда наконец будут завершены все работы по замене лифтового оборудования? — спросила Вера Галушко.

Как заверил Андрей Лаш, работы по замене новых лифтов будут завершены к концу июля текущего года. И если в августе новое лифтовое оборудование пройдет проверку Ростехнадзора, в сентябре жители домов наконец-то смогут им воспользоваться.

Депутат городской Думы, генеральный директор ООО «ГУК — Краснодар» Людмила Головченко поинтересовалась у докладчика, по какой причине из плана капитального ремонта было исключено 23 МКД?

— Это прошло без согласия собственников и вызвало их негодование. Уже были запланированы работы, определена подрядная организация, люди ждали результата, — сказала она.

Андрей Лаш объяснил, что подрядная организация, которая выполняла проектно-технические работы, подошла к своей работе крайне недобросовестно. Проектирование было выполнено не в полном объеме.

Депутат Борис Крупнов поинтересовался, кто исполняет функции технического заказчика: Фонд капитального ремонта или администрация города?

Как рассказал генеральный директор некоммерческой унитарной организации «Краснодарский краевой фонд капитального ремонта многоквартирных домов» Вячеслав Анпилогов, на данный момент фонд выполняет функции заказчика в 22 муниципальных образованиях Краснодарского края, и Краснодара в этом списке нет.

— В Краснодаре функции технического заказчика за органом местного самоуправления, — сказал он. — Но сегодня, согласно рекомендациям краевого Министерства ТЭК и ЖКХ, мы разрабатываем необходимые документы, и надеюсь, что к 2020 году будем заказчиком на территории всего края.

Руководитель фонда также рассказал, что в марте губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым была поставлена задача: до 1 июля выполнить план капитального ремонта 2018 года. Однако на сегодняшний день из 771 объекта работы выполнены на 503. Половина из невыполненных объемов находится именно в Краснодаре.

— На 1 июля по Краснодару ожидали выполнение плана на 80 процентов, однако он составил только двадцать, — сказал Вячеслав Анпилогов. — Большое опасение вызывает ремонт лифтового оборудования. На сегодня в 46 многоквартирных домах 125 лифтов не готовы к работе. Сроки сорваны подрядчиком — Щербинским лифтостроительным заводом. К нему будут применяться штрафные санкции, но лифты от этого быстрее в домах краснодарцев не появятся.

Вера Галушко отметила, что нужно также учитывать собираемость денежных средств, ведь жителей вполне справедливо волнует вопрос: почему, своевременно оплачивая квитанции по капремонту и надеясь, что их дома будут отремонтированы, жильцы в итоге ждут ремонта несколько лет?

— Региональная программа капитального ремонта подлежит актуализации, в ходе которой возможно внесение изменений в виды работ и сроки проведения капитального ремонта МКД. Для проведения обследования МКД и возможного внесения корректировок собственникам помещений необходимо обратиться в уполномоченный орган местного самоуправления.

Галина Барабанщикова попросила уточнить, как будет проводиться ремонт малоэтажных МКД. Вячеслав Анпилогов пояснил, что фондом в адрес краевого Министерства ТЭК и ЖКХ направлено письмо с просьбой рассмотреть возможность выделения средств из бюджета Краснодарского края для проведения капитального ремонта в малоэтажных МКД. Министерство ТЭК и ЖКХ в свою очередь направило соответствующее письмо в краевое Министерство финансов. Пока, по словам руководителя фонда, вопрос остается открытым.

Людмила МЕЦЛЕР

ИНТЕРВЬЮ

Предотвратить преступление — важнее всего

Заместитель прокурора Краснодарского края А. Е. Бучман дал интервью нашей газете, посвященное профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против личности. Речь в беседе шла в том числе и о том, что нужно делать в первую очередь, чтобы снижать преступность.



— Александр Ефимович, как сегодня правоохранители и прокуроры оказывают противодействие тяжким и особо тяжким преступлениям?

— К сожалению, преступность — это проявление низменных сторон человеческого общества. Предупреждение, пресечение и профилактика преступлений — первостепенная задача всего правоохранительного блока. В силу действующего закона основная роль в этом ложится непосредственно на плечи полиции и иных органов профилактики.

При этом на органы прокуратуры возлагается надзор за соблюдением законов, конституционных прав граждан, координация работы оперативных служб и следственных подразделений на основе анализа криминогенной ситуации. Акцентирование усилий правоохранительного блока на пресечении наиболее распространенных и новых видов преступной деятельности. Регулярно в прокуратуре края проводятся координационные совещания с руководителями правоохранительных органов края по наиболее актуальным вопросам противодействия преступности. Во многом благодаря высокому скординированной работе силовых ведомств, обеспечению органами власти края должного социально-экономического климата в нашем регионе сегодня мы наблюдаем положительную тенденцию сокращения числа зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений, прежде всего — убийств на 9 процентов (с 131 до 119).

— И все-таки насколько распространена такая преступность?

— Ежегодно в крае регистрируется порядка двадцати тысяч тяжких и особо тяжких преступлений, за шесть месяцев текущего года уже зарегистрировано более десяти тысяч таких преступлений.

Это примерно третья часть от общего числа всех регистрируемых преступных действий. В их числе более двух с половиной тысяч — это преступления против личности (ст. 105–125 УК РФ). В результате принима-

емых в крае мер таких преступлений становится всё меньше. Только количество убийств за последние семь лет уменьшилось более чем в три раза (с 362 до 119).

— Какие, на ваш взгляд, сегодня существуют причины для совершения преступлений?

— Остается еще множество факторов, социальных явлений, создающих предпосылки к совершению преступлений. Но каждое преступление — это индивидуальный поступок человека. В то же время чрезмерная алкоголизация, употребление наркотиков, недостаточный уровень воспитания снижают порог самоограничений личности, явно способствуют увеличению вероятности совершения преступления — умышленного или неосторожного.

Обратимся к статистике. В состоянии алкогольного опьянения в текущем году совершено 126 тяжких и особо тяжких преступлений против личности. В этом числе 39 убийств из 119 и 87 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью из 297. Ранее судимыми лицами совершено шестнадцать убийств и 46 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

Распространенность так называемых бытовых убийств в состоянии алкогольного опьянения наиболее характерна для сельской местности и удаленных от города поселений, проще говоря, их большинство. В основном такое происходит ввиду ограниченных бытовых условий, отсутствия желания граждан работать. К сожалению, как показывает практика, таких случаев у нас достаточно.

Компенсировать негативное влияние этих факторов, предотвратить совершение лицом преступления — одна из основных задач правоохранительных органов.

— Значит, имеются сбои в системе профилактики таких преступлений?

— Существует множество причин, по которым институт профилактики работает не в полном объеме. Это как огромный механизм, состоящий из сотен различных деталей. Важно понимать, какая из них функционирует не в полную силу.

Профилактика должна начинаться не после произошедшего факта, как, к сожалению, зачастую и происходит. Вероятность возникновения проблемы необходимо начинать предотвращать еще в юном возрасте, со школьной скамьи, когда подростки начинают чувствовать свою самостоятельность, но в силу неопытности сильно переоценивают свою значимость. Важно изначально сформировать у них устойчивое мнение о ценности правильного поведения. В нынешнее время роль образовательных учреждений в формировании личности несколько занижена. В то же время влияние педагогов в предотвращении

межличностных конфликтов среди школьников может быть сильным, как и на личностное развитие подростков.

При проведении прокурорами лекций в школах на правовые темы мы задаем детям вопрос о работе психологов, проводим индивидуальные беседы. Очень часто дети даже не знают в лицо школьного психолога.

В повседневной жизни также часто возникают конфликтные ситуации из-за недопонимания людьми друг друга. Корысть, претензии на право собственности, превосходство над другим человеком, иные низменные мотивы, подогретые алкоголем, употреблением наркотиков, внезапно возникшей склонности, нередко приводят к совершению тяжких преступлений с трагичными последствиями. Тут и убийства, и факты причинения тяжкого вреда здоровью.

Анализ криминогенной ситуации позволяет с большой долей вероятности говорить о том, что возможность получения практически любой информации, в том числе через Интернет, также влияет в отдельных случаях на решимость лица совершить преступление. Это относится ко многим случаям, ранее не имевшим распространения, — насилием действиям против половой неприкосновенности малолетних детей.

— Александр Ефимович, а какие механизмы профилактики являются наиболее эффективными?

— Само по себе слово «профилактика» подразумевает оказание воздействия на противоправное поведение. Условно можно выделить общую профилактику и индивидуальную. В реализации общей профилактики принимают участие образовательные учреждения, органы местного самоуправления, органы внутренних дел различного уровня, общественные формирования, созданные на добровольной основе, и многие другие, первостепенной задачей которых является мониторинг, разработка мер так называемой пассивной безопасности, воспитательная работа среди детей и молодежи. Важным моментом здесь является их взаимодействие между собой для достижения общей цели.

Наряду с перечисленными к этой работе могут подключаться негосударственные организации, различные объединения, политические партии. Особую роль играют средства массовой информации.

Время показало, что положительный эффект в профилактике уличной преступности оказывают наряду с полицейскими и казачьими патрулями. Сам институт казачества стал определенным положительным символом участия жителей Кубани в общественной жизни.

— Расскажите о каком-нибудь эффективном средстве профилактики уличной преступности.

— Хорошим средством профилактики преступности в городах и других населенных пунктах края являются системы уличного видеонаблюдения. Как бы критично к ним ни относились скептики, но это необходимость современной жизни.

Реально подтверждается статистическими показателями, что заметно и невооруженным глазом, эффективность работы принятого на Кубани так называемого детского закона, ограничивающего свободное пребывание детей и подростков на улице в вечернее и ночное время.

— Организуется ли индивидуальная работа с потенциальными нарушителями закона?

— Индивидуальная профилактика — это работа с конкретной группой лиц, в поведении которых наблюдаются отклонения от сформированных норм поведения. К примеру, разъяснительная работа и профилактические беседы, постановка на учет, вынесение различных предостережений. К достаточно эффективным мерам профилактики тяжких и особо тяжких преступлений относятся и такие, как привлечение к административной либо к уголовной ответственности за преступления небольшой тяжести. Речь идет о таких правонарушениях, как оскорбление, клевета, повреждение чужого имущества, угроза убийством или причинением вреда здоровью. Своевременное реагирование органов полиции на такие проявления, доведение их до суда в большинстве случаев останавливают конфликтующие стороны.

Для противодействия рецидивной и профессиональной преступности также существуют специальные механизмы. К ним относится вновь введенный законодателем институт административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы. Существуют программы по трудоустройству освободившихся из мест лишения свободы, стимулирования их к нормальной социальной жизни.

— Александр Ефимович, как организована совместная работа различных служб при раскрытии таких преступлений?

— Важным элементом противодействия преступной деятельности является межведомственное взаимодействие правоохранительных органов, состояние которого оказывает самое непосредственное влияние на эффективное и оперативное раскрытие и расследование тяжких и особо тяжких преступлений против личности.

Под взаимодействием при раскрытии и расследовании преступлений следует понимать такую основанную на законе взаимосвязь в деятельности различных уполномоченных органов и должностных лиц, которая обеспечивает правильное сочетание полномочий, методов и средств, присущих каждому из участников, для выявления, раскрытия, расследования и предупреждения преступлений, розыска скрывшихся обвиняемых.

Прокуратурой края неоднократно обращалось внимание прокуроров на необходимость проведения детального анализа причин и условий, способствовавших совершению на поднадзорных территориях преступлений против личности, установления социальных предпосылок, а также принятия незамедлительных мер координационного характера по предупреждению такого рода преступлений.

Между тем результаты проведенных обобщений практики расследования уголовных дел указанной категории свидетельствуют о ряде недостатков в деятельности следственных органов и оперативных подразделений. Имеют место факты несогласованности действий либо неиспользования в полном объеме имеющихся у оперативно-разыскных служб ресурсов, не во всех случаях обеспечено спланированное на системной основе взаимодействие между указанными ведомствами.

— Какие существуют здесь проблемы?

— Есть вопросы по уровню профессиональной подготовки участковых уполномоченных полиции, приверженности выбранной профессии. Наблюдаются еще текучесть кадров. Приходит много молодых сотрудников, которым не хватает опыта и навыков. Безусловно, работа региональной полиции по повышению уровня подготовки проводится колossalная.

В нынешних условиях активность общественных институтов недостаточна. Негосударственные организации, объединения, политические партии, общественные формирования, созданные на добровольной основе, должны принципиально проявлять гражданскую позицию.

Ну и, конечно, сами родители не должны снижать своей роли в воспитании детей. Отсутствие у преподавателей в школах эффективных методов воспитательной работы с подростками зачастую приводит к неблагоприятным последствиям. Нужно помнить, что именно в юном возрасте может быть заложен фундамент правильного поведения.

Самое важное: решение проблем должно протекать гуманным способом и по возможности без принуждения. Еще одним моментом традиционно остается работа только с правонарушителем, но есть еще виктимная сторона. Нужно подсказывать людям, как избегать опасности и не быть жертвой преступлений.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

«Хороший терапевт как старое вино...»

«Хороший терапевт как старое вино: с каждым годом крепчают знания, искрится ум и профессионализм, вкусными становятся благодарности больных, и иногда наступает хорошее здоровое похмелье от успехов», — считает заведующая терапевтическим отделением ГБУЗ «Калининская центральная больница» врач высшей категории Яна Шамильевна Васюкова.

Хочется работать

Яну Шамильевну можно без прикрас назвать Королевой Шамильевной. Умна, красива, образованна. С 1997 года заведует, «царствует» в терапевтическом отделении. Стаж такой, что пальцев на руке не хватит. А деловая хватка — пожалуй, любой мужчина-руководитель позавидует. Всё видят, всё слышат. С вниманием относятся к просьбам, пожеланиям больных, всегда находится в хорошем настроении. С удовольствием возится со студентами-практикантами второго и четвертого курсов Кубанского медицинского университета — будущей сменой. Контролирует работу медсестер, санитарочек. Это происходит так ненавязчиво, по-доброму, что никто не обижается и всем хочется работать и работать. Несмотря на то, что в жаркие летние дни появляется неимоверная нагрузка на медперсонал, когда в дневном стационаре лежит пятьдесят круглосуточных больных и двадцать семь в дневном стационаре, никто не ропщет. А это четыре врача на отделение. И все замечательные. Сама молодая, и коллектив у Яны Шамильевны подобрался молодой, энергичный. Средний возраст персонала — тридцать пять лет. Но все со стажем, неравнодушные к боли подопечных больных. Не считают зазорным спросить совета у завотделением. Медсестры, согласно назначению врача, со зна-



Яна Шамильевна Васюкова

нием дела делают уколы, ставят капельницы. Быстро находят вены, хотя те и прячутся, не даются, но напрасно: девочки прекрасно справляются со своей работой. И так каждый день:

новые и новые больные, анализы, процедуры. И... каждый день — новые выздоравливающие, уходящие с благодарностью из отделения.

Без хозяйственных вопросов никуда

Конечно, медработники не могут трудиться обособленно. Здравоохранение зиждется на опыте, на исследованиях, большой практике, взаимовыручке, поэтому при необходимости заведующая отделением может связаться с любым краевым учреждением, если понадобится помочь. В практике Яны Шамильевны было много всяких неординарных случаев, которые нужно было решать незамедлительно, предотвращая угрозу жизни. Один из них — сердечно-легочная реанимация. Нужно было завести сердце. И завели. Заводением без хозяйственной деятельности не обойтись. Решаются наболевшие вопросы благодаря федеральным и краевым программам и спонсорской помощи. В прошлом году были установлены сплит-системы в коридорах — подарок спонсора, которые позволили создать своеобразный микроклимат для больных. Жара осталась за порогом. Конечно, не сразу Яне Шамильевне удалось хозяйкой в белом халате пройти по отделению. В начале своего пути присматривалась, прислушивалась к старшим опытным товарищам, советовалась. Всё получалось и получилось.

В жару больных больше

Июльская нещадная жара заставляет всех спрятаться в домах, в офисах на работе под сплит-системами. Трудно здоровому человеку в такую жару трудиться. Но человеческий орга-

низм напрягается... и выдерживает и солнечные затмения, и всплески солнечной активности. А вот количество больных, зависимых от перепадов температуры, гипертоников в геометрической прогрессии в этот период увеличивается. Надежда у них одна: это медицинские работники, особенно терапевты. С удвоенной энергией труждаются сотрудники «скорой помощи». И днем и ночью люди в специализированных красных костюмах доставляют в терапевтическое отделение ГБУЗ «Калининская центральная больница» больных для оказания незамедлительной профессиональной помощи. А ее хотят получить все больные, причем каждый индивидуально, с особым отношением к себе. Сегодня дежурный врач Яна Шамильевна. На носилках со «скорой» доставили молодого мужчину с воспалением легких. В жару и такое бывает. Сопровождающие родственники уверены, что он получит быструю необходимую помощь.

Баба Шура

На скамейке у терапевтического отделения сидит инвалид второй группы, баба Шура. Время около восьми утра. Палаты заполнены больными до отказа. Жарко. Старушка не хочет уходить со своего «поста», несмотря на то, что мест в отделении нет. Она упорно ждет своего врача. Яну Шамильевну. «Шамильевна обязательно поможет, вот увидите», — шамкает старушка на просьбу иди домой. И оказывается права. Входная дверь открывается, и бабушка заходит в отделение. Пришла Яна Шамильевна. Значит, пришла и помочь! Баба Шура довольно улыбается.

Светлана ДРЕМАСОВА

ФЕСТИВАЛЬ

Таланты России — наше достойное будущее

В последние годы в средствах массовой информации и на просторах сети Интернет активно обсуждается проблема упадка культуры в общем и музыкальной культуры в частности. И это притом, что долгое время музыкальное образование в России считалось одним из лучших в мире. С тех пор много воды утекло. Но всё же, несмотря на трудности и «рыночные» особенности нашего времени, музыкальная культура в России развивается и крепнет в среде подрастающего поколения.

Подтверждением этому стало проведение в Ейске Межрегиональной творческой школы-фестиваля «Россия — территория талантов». Мероприятие проводилось Автономной некоммерческой организацией «Поколение XXI» при поддержке Фонда президентских грантов. Организатором проекта выступила пианистка, солистка Концертного филармонического объединения «Москонцерт», заведующая отделением специального фортепиано Центральной музыкальной школы при МГК имени П. И. Чайковского Наталия Богданова. Художественным руководителем творческой школы стал заслуженный артист России, главный дирижер Московского камерного оркестра «Времена года» Владислав Булахов.

В течение пяти дней юные музыканты имели возможность посетить мастер-классы мэтров отечественной музыкальной культуры: В. Булахова, Р. Замуруева, Л. Амбарцумяна и Н. Богдановой. Поучаствовать в работе школы приехали четырнадцать пианистов и двадцать три скрипача из разных уголков России: Москвы, Краснодара,

Ейска, Липецка, Смоленска, республик Марий Эл и Башкортостан и даже из Донецка. Юные музыканты в возрасте от восьми до восемнадцати лет прошли серьезный конкурсный отбор, прежде чем приехать в Ейск.

Рабочий день в школе начинался рано утром и заканчивался поздно вечером.

— Как же это круто не выпускать скрипку из рук целый день! — с восторгом поделилась участница из Краснодара, студентка второго курса КМК имени Н. А. Римского-Корсакова Алла Сула.

Атмосфера в школе царила творческая. Ребята быстро познакомились и подружились. У них легко находились темы для общения. Они обменивались впечатлениями, устраивали совместные репетиции, обсуждали репертуар. Особенно их сплотило участие в камерном оркестре, который был сформирован художественным руководителем проекта Владиславом Булаховым.

— Нашему оркестру три дня от роду, — сказал Владислав Игоревич, — а мы уже замахнулись на самое сложное в



музыке — симфонию. И успешно сделали это!

Закончилась пятидневная работа творческой школы феерическим концертом. В нем приняли участие солисты, ансамбли и, конечно, оркестр.

Спасибо известным музыкантам за ту высокую планку мастерства и профессионализма, которую они поставили детям. И еще за то, что не дают погибнуть упрямо пробивающимся сквозь бездуховность и pragmatism росткам культуры и интеллигентности. До свидания, Ейск-2019! До встречи в творческой школе-2020!

Галина Сула

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.
За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет.
Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.
Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.
Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать

22.07.19, в 16:00

по графику — 22.07.19, в 16:00

Заказ №3138

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 300,
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ
И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 860
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:
т. 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubanseg@mail.ru

Коммерческий отдел —
т. 8 (861) 267-15-15,

8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайрова — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

Счастье – это слышать шум деревьев

Кажется, в обществе укрепляется убежденность в том, что жить надо не ради солнечного, прекрасного завтра наших детей, а жить сегодня и жить полноценной жизнью – в комфортной и безопасной городской среде. Это понимание есть и у городской власти Краснодара. Об этом свидетельствуют большие изменения в городе в последние несколько лет.

Строится не только жилье, а значит, решается извечно большой наш вопрос, но и сопутствующие социально-бытовые проблемы. Появляются новые школы, детские учреждения и детские площадки, объекты здравоохранения, аптеки, реконструируются улицы и тротуары, уличное освещение, город освобождается от ларьков, создающих провинциальный вид. Обновляется городской общественный транспорт. Самое пристальное внимание уделяется созданию зеленых зон в городе. Возникают новые парки и скверы. Это то, что мы называем городской средой, в которой мы живем. И эта среда становится заметно ближе к нам, жителям, и дороже. Это то, что не купишь за деньги. Например, чистый воздух, которого в городе стало заметно больше, несмотря на стремительный рост парка автомобилей.

Краснодар стремительно растет. И есть смысл рассказать об отдельных изменениях в городе, из которых складывается общая картина столицы Кубани. Это то, что называется преображением отдельных его частей, которые меняют представление и обо всем городе.

Всё и сразу изменить к лучшему невозможно. А вот, исходя из теории малых дел, – можно. Сегодня – одно, завтра – другое, а через какое-то время обнаружится, что количественные изменения в городе переросли в качественные, что город в целом стал краше и лучше, удобнее для проживания.

В 2017 году администрация города Краснодара приняла ряд решений, в том числе об озеленении новых микрорайонов, создании и восстановлении парковых зон, что позволило улучшить экологию города. Коснулось это решение и сквера, что находится на углу улиц Тургенева и Атарбекова.

В 2018 году в рамках реализации проекта администрации края «Формирование комфортной городской среды» реконструировали выездную улицу Тургенева: заменили дорожное полотно, обустроили тротуары и межтруарное пространство, посадили вдоль дороги кустарники. На углах улиц вместо серого асфальта уложили цветную плитку – и улица преобразилась. Словно родилась заново. Тогда же сделали косметический ремонт Тургеневского сквера. В 2019 году решили провести его полную реконструкцию.



Ощущение полноты бытия

Перекресток улиц Тургенева и Атарбекова шумный, здесь проносятся каждую минуту десятки автомобилей, и кто-то был дальновидный, кто предложил и осуществил закладку сквера именно на этом шумном перекрестке, где деревья поглощают значительную часть шума, созданного автотранспортом, задерживают пыль, образуют зеленый зонтик от палящего солнца, служат домом для вездесущих воробьев, иволг, сорок, зябликов и белок, ведь здесь высажены сосны и липы. Когда-то сосны были прутиками, а теперь созрели и заматерели, истончая здоровые фитонциды, и вершины хвойных красавиц уже уходят далеко вверх. А времени цветения лип, а здесь их десятки, ждут все жители соседних со сквером домов. Липы цветут щедро и заполняют своим необыкновенным запахом всё окружающее пространство. Именно в это время здесь больше всего пенсионеров и юных матерей с детьми, которые дышат здоровым воздухом и запахом цветущих лип и хвои, смолы сосен. Здесь, в благословенной тени, хорошо думается. Приходит в норму давление и в порядок – мысли. Здесь приходят мгновения ощущения полноты бытия, душевного комфорта. Неслучайно Лев Николаевич Толстой на вопрос курсисток, что такое счастье, ответил: «Счастье – это слышать шум деревьев в саду». Почему Толстой выделил именно деревья? Наверное, потому, что мы – дети природы и без нее наша жизнь скучает, как вода в ручье, на берегу которого вырубили деревья.

Время сажать деревья

В деревьях видят спасение человечества и ученыe Швейцарии, которые после многолетних исследований, как снизить уровень углекислого газа в атмосфере, пришли к выводу, что самое спасительное – это начать сажать деревья, и это по силам человечеству. Ученые предлагают высадить один миллиард деревьев в тех регионах мира, где идет интенсивная вырубка лесов. Миллиард – это много. Но нас, людей, на Земле тоже немало: более семи миллиардов. Так что в пересчете на людей посадить столько деревьев вполне реально. Это должны сделать прежде всего большие государства, потребляющие больше всего леса.

В наше время – погони за деньгами и благополучием во что бы то ни стало мысли Толстого звучат особенно актуально. Счастье не в деньгах или в том, что вы побывали на Мальдивах или на Цейлоне. Счастье – это значит жить в союзе с природой, как это делал великий писатель.

Каких-то пять – семь лет назад Тургеневский сквер ограничивался насаждениями деревьев, розарием и фонтаном. Поэтому здесь и детей было мало. Но вот года три – четыре назад в один прекрасный день здесь появились умелцы-монтажники и собрали разнообразные детские сооружения: домики, карусели, лестницы и многое другое. Одним словом, здесь возник детский городок. Яркий, пестрый, разнообразный, на все вкусы малыши. И сквер скоро стал любимым местом забав и игр детворы. Теперь здесь не смолкает звон детских голосов с ранней весны до поздней осени, да и зимой в погожие дни здесь не бывает пусто.

Недавно сюда завезли цветную плитку, другие строительные материалы, убрали старый асфальт, провели земляные работы, и в ближайшие дни приступят к укладке асфальта и плитки, установке новых фонарей. И сквер преобразится. Уже отремонтирован фонтан, любимое место отдыха и взрослых и детей. В планах преображение розария, установка новых лавочек. Появятся игровые и спортивные площадки, беседка для настольных игр и для занятий спортивными танцами, скейтбордом.

Тургеневский сквер – это то место, где проходят и различные праздничные мероприятия Прикубанского округа, здесь существуют каждый год в победном мае ветеранов войны. Для них полевая кухня готовит так памятную фронтовикам наваристую гречневую кашу с тушенкой, ставят на столы военные сто граммов. Бойцы вспоминают фронтовые дороги, которыми им пришлось пройти до самого Берлина. Фронтовикам преподносят подарки, а затем силами самоиздательских артистов округа для ветеранов звучат песни военных лет.



И тогда здесь, в сквере, где собираются сотни жителей Фестивального микрорайона, создается особая дружеская атмосфера, возникает особая городская среда, где все чувствуют близость друг к другу, подобную родству душ, и настроений.

Пение птиц – круглый год

Но Тургеневский сквер не единственное, о чем мне хотелось бы сказать.

У меня есть скверная привычка, стоя на автобусной остановке в ожидании транспорта, читать объявления. Так вот среди них часто появляются объявления желающих приобрести жилье именно в Фестивальном микрорайоне. И это неслучайно. Здесь, в микрорайоне, в шаговой доступности находятся магазины, аптеки, девятая поликлиника, школы, несколько детских садов. Большой рынок, изюминкой которого является магазин по реализации цветов, рассады самых разнообразных цветов и семян, садово-огородного инвентаря, садово-парковой скульптуры и многое другое.

Здесь в любое время года можно любоваться редкими тропическими рыбками в огромных аквариумах, словно частицах голубого океана, невзначай оказавшихся здесь по воле дизайнеров.

Рядом с этими аквариумами всегда толпятся и взрослые, и дети. Если бы здесь не было ничего, кроме этих чудесных, полных жизни и красоты аквариумов, сюда уже следовало бы приходить, особенно серой и невзрачной зимой. Сюда можно ходить как на экскурсию. И ходят мамаши с детьми, бабушки с внуками. Где бы они еще увидели вживую словьев, канареек, щеглов и других певчих птиц! Разве что по телевизору, а здесь вот они – рядом в клетках заливаются на все голоса.

Сюда нередко приезжают и жители станиц, наслышанные об этом, можно сказать, уникальном магазине-выставке, подлинном украшении столицы Кубани.

За здоровьем – в бальнеолечебницу

Славен Фестивальный микрорайон и своей известной далеко за пределами микрорайона бальнеолечебницей, утонувшей в зелени деревьев. И где можно не только принимать целебные ванны и воды, но и просто с наслаждением гулять в тени роскошных деревьев, создающих здесь свой микроклимат и особую атмосферу. Не будь этого зеленого ожерелья бальнеолечебницы, она многое бы потеряла в своем облике. Достаточно прогуляться среди многолетних красавцев сосен, наслаждаться неповторимым смолистым запахом хвои, налюбоваться беспечной игрой в зелени деревьев белок и пением иволг, чтобы понять уникальность этого места и в целом Фестивального микрорайона для города и удивиться тому, что мы нередко не замечаем, что это и есть та городская среда, в которой хочется жить, работать, расти детям и полноценно отдыхать.

Виктор БОГДАНОВ